

## 东京奥运中国代表团旗手确定



朱婷

开幕「扛旗」

赵帅

北京时间7月17日,东京奥运会中国体育代表团宣布,将由女排运动员朱婷、男子跆拳道运动员赵帅担任东京奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

去年3月,国际奥委会宣布,鼓励参加2020年东京奥运会的各个代表团在开幕式上派出男、女各一名运动员作为旗手。据悉,东京奥运会中国体育代表团综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素,经多方征求意见、慎重考虑,最终确定了旗手人选。

## 朱婷

26岁的朱婷生于河南,系中国女排队长,也是当今世界女子排球界最具影响力的运动员之一。她曾先后率队夺得2015年、2019年世界杯冠军和2016年里约奥运会冠军,并多次荣膺世界大赛MVP。

在朱婷之前,已经有两位女性运动员担任过中国奥运会代表团开幕式旗手,只不过都是在冬奥会上。杨扬在2006年都灵冬奥会中担任中国代表团开幕式旗手,是中国奥运史上第一位女旗手。周洋在2018年平昌冬奥会中担任中国代表团开幕式旗手。

作为世界级体育巨星,加上中

国女排的巨大影响力,朱婷成为第一位在夏季奥运会中担任开幕式旗手的中国女运动员可谓众望所归。

成为奥运会开幕式旗手,需要具备多方面条件。首先是竞技成绩,不论是个人项目还是团体项目,旗手人选都有着辉煌的成绩,最好是代表团中有夺金希望的队员。中国女排是世界冠军,也是本届奥运会卫冕冠军,朱婷成为旗手顺理成章。

其次是身高,奥运会开幕式旗手代表整个代表团的形象,身材高大是必备条件,这也是男篮队员多次成为中国代表团旗手最主要的原因。朱婷身高1.98米,身姿挺拔、外形阳光健康,符合旗手人选要求。

“感谢代表团对女排、对我的肯定与信任。担任旗手是一份荣誉,也是一份责任,让我更有动力,去做好每一天、走好每一步。”朱婷说,“奥运将至,保持平常心,全力以赴,我们的目标还是升国旗奏国歌。”

## 赵帅

即将年满26岁的赵帅生于辽宁,是中国男子跆拳道领军人物。2016年,赵帅获得里约奥运会跆拳道男子58公斤级冠军,实现中国男子跆拳道奥运会金牌“零的突破”。此外,他还斩获过2017年跆拳道世锦赛

男子63公斤级冠军,这也是中国男子跆拳道的首枚世锦赛金牌。此次东京奥运会,他将升级参加跆拳道男子68公斤级的比赛。

在历届奥运会上,中国代表团开幕式旗手的人选一直都是为人津津乐道的悬念。

过往的夏季奥运会,中国男篮是中国奥运代表团的“旗手大户”。1984年洛杉矶奥运会的旗手由身高2.02米的男篮中锋王立彬担任,这一传统此后一直被延续,男篮的宋涛、宋力刚分别担任1988年汉城奥运会和1992年巴塞罗那奥运会中国代表团旗手。1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会,篮球名宿刘玉栋蝉联旗手殊荣。2004年雅典奥运会和2008年北京奥运会,中国代表团旗手由姚明担任。2012年伦敦奥运会,扛起中国男篮大旗的易建联担任旗手。

上一届里约奥运会,中国代表团旗手首次起用非男篮运动员,由伦敦奥运会男子花剑冠军雷声担任。

赵帅成为男旗手也并不意外。在2018年雅加达亚运会上,赵帅曾担任开幕式旗手。

从亚运旗手“升级”为奥运旗手,赵帅表示:“这是一种很大的荣誉,也是一种动力,期待更好地为国争光。” (东番)

## 十四运圣火在延安点燃

北京时间7月17日,中华人民共和国第十四届运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会的圣火采集仪式在陕西省延安市举行。

当日8时30分许,圣火采集仪式在延安市宝塔山下的星火广场拉开序幕。15分钟后,奥运冠军郭文珺和残奥会冠军翟翔在圣火少女的陪伴下,在采火器前引燃了圣火。

8月16日至9月12日,全运会和残特奥会的圣火将在陕西省内进行28天14站的火炬传递活动。首站起跑仪式将于8月16日在西安市南门广场举行;9月15日圣火进入西安奥体中心体育场,点燃十四运会火炬塔;10月22日,圣火将进入西安奥体中心体育馆,点燃残特奥会火炬塔。

郭文珺说:“2008年我能在自己家门口参加奥运会,今年又能在家乡参加全运会,这是百年不遇的,我感到非常荣幸。能作为圣火的采火人在这里点燃圣火,我觉得非常光荣。”

即将奔赴东京参加残奥会的翟翔表示,今年是全运会和残特奥会首次在同年同地举行,采用“两火合一”的火炬传递方式,有助于让更多人了解和关注残疾人体育事业。(葛柔)



汉密尔顿抱奖杯

## “撞”走对手 “汉”卫主场

北京时间7月19日,2021F1英国站正赛在银石赛道进行,英国车手汉密尔顿在第一圈“撞”走荷兰车手维斯塔潘被罚10秒的情况下,最终超越摩纳哥车手勒克莱尔,职业生涯第八次在主场赢得分站冠军。

红牛车队的维斯塔潘表示自己并无大碍,但直言在医院看着汉密尔顿庆祝夺冠,感觉这位梅赛德斯·奔驰车队车手“不值得尊重”而且“没有体育精神”。

36岁的汉密尔顿和通过F1历史首次“冲刺排位赛”取得杆位的维斯塔潘一起头排发车,两人出发后立即展开激烈争夺。在第一圈进入一个高速弯时,汉密尔顿闯入内道,结果撞上维斯塔潘赛车的右后轮,红牛赛车失控冲出赛道,虽然23岁的维斯塔潘自己走出了赛车,但保险起见他还是被救护车送往医院。

比赛暂停期间,汉密尔顿受损的赛车得到修复。他尽管被罚10秒,但在比赛还剩2圈时成功超越一直领先的法拉利车队的勒克莱尔,夺得职业生涯第99个分站冠军。(迟暮)



王翊雄

CBA选秀大会  
王翊雄“状元及第”

部在第一顺位选中。

王翊雄说,他很高兴能够顺利加盟福建鲟浔兴俱乐部,作为一名新人,希望自己能够努力融入球队,更快适应职业赛场,争取为队伍赢得每一场比赛。“作为一名年轻球员,我觉得必须要有一种积极的心态,还需要在职业赛场上一步一步地去积淀。”

来自北京大学的赵柏清成为“榜眼秀”,在第二顺位被南京同曦大圣俱

乐部选中;来自中南大学的黎璋霖成为“探花秀”,在第三顺位被山西国投猛龙俱乐部选中。

本届CBA选秀大会共有87名球员符合参选条件,最终有30名球员被13家俱乐部选中,三项数据均创下历史新高。其中17位CUBA球员中选也创下历史新高。自2015年首次CBA选秀大会举办至今,累计共有99名球员通过选秀进入CBA联赛。(葛柔)